

УДК 347.626

## ОСОБЕННОСТИ РАЗДЕЛА ПОДАРКОВ МЕЖДУ СУПРУГАМИ

*М. С. Игнатенко*

*курсант 4 курса*

*Могилевского института МВД Республики Беларусь*

*Научный руководитель: И. В. Данькова,*

*старший преподаватель кафедры правовых дисциплин*

*Могилевского института МВД Республики Беларусь*

В национальном законодательстве закреплено, что имущество, полученное супругом на основании договора дарения, является его индивидуальной собственностью и не подлежит разделу [1]. Однако в судебной практике по поводу раздела подарков между супругами возникают определенные трудности.

Зачастую мы рассуждаем так: имущество, полученное в дар от родственников, принадлежит тому из супругов, с чьей стороны эти родственники. Такой подход, конечно, можно использовать в том случае, когда имущество передано в дар конкретному человеку, а не семье в целом. Однако если подарены предметы домашнего обихода (например, бытовая техника, мебель), которые использует вся семья, то мы констатируем факт передачи имущества в дар семье, а не индивидуально супругу. Нередки случаи заключения между родственниками договоров дарения денежных средств с указанием целевого направления их использования. Однако это не говорит о том, что имущество, приобретенное на эти деньги, будет принадлежать лицу, которое одаривалось. В данной ситуации будет оцениваться предназначение имущества (всей семье или одному из супругов). Аналогично будет решен вопрос в случае спора и по разделу свадебных подарков, и по оказанию безвозмездной помощи семье со стороны родственников (к примеру, совместное строительство жилого помещения, материальное содержание детей и т. д.), которая в большинстве случаев признается общей совместной собственностью [2, с. 39].

Когда в семье возникает необходимость раздела подарков, дарители могут занять сторону того супруга, которому был сделан данный подарок. Подобные утверждения имеют значение в тех случаях, когда подарок был сделан после фактического распада семьи либо имеется письменный договор дарения. Однако, как показывает практика, одного предъявления такого договора бывает недостаточно, необходимы еще и иные доказательства. Иногда сам подарок (драгоценности, одежда, обувь) может свидетельствовать о принадлежности конкретному лицу [3, с. 70].

Таким образом, в семейном законодательстве целесообразно детально конкретизировать и определить алгоритм по разделу подарков между

супругами, что позволит обеспечить единство правоприменительной практики при рассмотрении судами споров, связанных с разделом совместной собственности супругов.

---

1. Кодекс Республики Беларусь о браке и семье [Электронный ресурс] : 9 июля 1999 г., № 278-3 : принят Палатой представителей 3 июня 1999 г. : одобр. Советом Респ. 24 июня 1999 г. : в ред. Закона Респ. Беларусь от 19.05.2022 г. Доступ из информ.-поисковой системы «ЭТАЛОН». [Вернуться к статье](#)

2. Комментарий к Кодексу Республики Беларусь о браке и семье / Т. А. Белова [и др.] ; под ред. В. Г. Тихини, В. Г. Голованова. Минск : Амалфея, 2000. 303 с. [Вернуться к статье](#)

3. Половинко М. Раздел имущества супругов в судебном порядке // Бюллетень нормативно-правовой информации. 2003. № 11. С. 65–71. [Вернуться к статье](#)